

新春祝词

赤兔追风千里志,金龙拱日万家春。值此新春佳节到来之际,省物价局局长王建中携全省价格系统干部职工衷心祝愿全省人民新春愉快、工作顺利、阖家幸福,感谢您长期以来对全省价格工作的关心和支持!2012年,稳物价仍是全年经济工作的重点。全省价格系统广大干部职工将一如既往地以饱满的工作热情,以更加扎实的工作作风,稳定物价,安定民生,为促进全省经济又好又快发展作出新贡献!

稳中求进 开拓创新 稳价安民

全省价格工作会议在肥召开

2012年全省价格工作的总体要求是:深入贯彻落实中央和省有关会议精神,牢牢把握稳中求进的总基调,以保持价格总水平基本

稳定为要务,以促进经济平稳较快发展为重点,以规范市场价格行为为抓手,进一步

稳定和要务,以促进经济平稳较快发展为重点,以规范市场价格行为为抓手,进一步

共服务,优化价格环境,促进扩大内需和消费增长。

2012年全省价格预期调控目标是:居民消费价格涨幅控制在4%左右。

近日,全省价格工作会议在合肥召开。省委常委、常务副省长詹夏来对会议作出重要批示。

会议认为,在省委、省政府的坚强领导下,2011年全省价格系统坚持以科学发展观为统领,紧紧抓住稳价安民这一首要任务,统筹推进整体工作。在应对物价上涨、推进价格改革、加强收费清理、保障和改善民生等方面作了大量卓有成效的工作,为全省经济平稳较快发展作出了应有的贡献。

会议提出,2012年价格工作的主要任务是:

毫不放松抓好稳控物价工作。进一步抓好各项稳价政策的落实,强化各级政府和各有关部门的调控责任,健全重要商品储备制度,完善价格补贴联动机制,逐步形成价格调控监管长效机制。继续提高粮食最低收购价,对设施蔬菜和规模化养殖企业,继续在用水、用电等方面给予价格政策优惠。积极推进农超、农校对接和蔬菜直销点、平价超市建设。将政府投资建设的农贸市场摊位费、交易费等纳入目录管理。继续清理大型商贸流通企业滥用市场优势地位收取的不合理费用。落实“绿色通道”政策,继续清理整顿路桥收费。加强对民生价格及重要生产资料价格的监测预警。

积极稳妥推进价格改革。全面实施居民用电阶梯电价。严格执行电煤临时价格干预,

确保价格基本稳定。继续加大差别电价实施力度,落实更为严格的脱硫电价政策,有序推进电力直接交易试点工作。进一步规范气价分类,理顺车用天然气与可替代能源的比价关系,适时调整居民生活用气价格,建立和完善天然气上下游价格联动机制。完善农业用水价格政策,合理调整供水价格。加大城市生活垃圾处理收费政策推进力度。

千方百计促进经济平稳较快发展。制定和完善促进区域经济发展的价格政策。示范区各地年内要全部制定出台水、电、气等延伸服务收费政策。进一步抓好工业与服务业用水、用电、用气同价工作,加强分类指导。规范旅游市场价格秩序,保持旅游景点门票价格合理稳定。加强

城市公交、出租车价格等管理,完善污染防治、水电气热供应等城镇基础设施建设方面的价格政策。重点解决农民工在进城落户、子女教育和住房等方面存在的突出价格和收费问题。

坚持不懈加强民生价格监管。加强对基层医疗卫生机构药品销售“零差率”落实情况的跟踪督查和检查,逐步推进县级公立医院药品销售零差率制度。继续降低药品虚高价格。加强对医疗器械特别是植(介)入类医疗器械价格监管,降低部分大型医疗设备检查费用。逐步推行按病种定价。制定出台保障性住房价格和租金标准,继续强化商品房销售价格备案、“一价清”和“一房一价”制度,促进房价合理回归。加强学习前

教育收费管理,及时出台普惠性民办幼儿园收费政策。完善民办高等教育收费政策。重点规范企业和群众反映强烈的殡葬、执业资格和职业技能考试、公证等收费。

切实整顿规范市场价格秩序。进一步规范经营者价格行为,增强价格信息对称度和透明度。重点推行明码实价制度,各市、县年内至少要建立1个明码实价示范店(街)。加强重要节日和重大活动期间的价格检查和市场巡查。组织开展涉农、医药、教育、商业银行收费、农村自来水价格等专项或重点检查。加强反价格垄断执法工作。充分发挥“12358”价格举报电话功能,及时受理、认真解决、按期答复群众的投诉举报。



简讯

各地加强春运价格管理

2012年春运来临,为认真落实国家春运价格政策,加强春运价格管理,蚌埠市、六安市、萧县、歙县等市、县物价局纷纷召开2012年春运工作暨价格政策提醒会,研究部署春运稳价工作,采取有力措施,保护广大旅客合法权益,确保春运工作平稳有序进行。各地要求,春运期间,各运营企业不得擅自提价,应按营运车辆类型、营运线路自觉执行春运票价政策。督促指导各运营企业做好明码标价工作,在售票场所、营运车辆等醒目位置公示客运票价收费标准,公示的内容包括起止站点、车型、里程、指导票价、实际执行票价、12358价格举报电话等内容,接受社会监督。

铜陵:市委书记姚玉舟听取物价工作汇报

日前,铜陵市委书记、市人大常委会主任姚玉舟,市委常委、常务副市长倪玉平,市人大党组副书记、副主任沈言胜慰问市物价局结对帮扶对象市级劳模汪新国,为其送去了慰问金以及大米、食用油等生活必需品,表达了党和政府对困难群众的亲切关怀。

姚玉舟还专门听取了近期物价重点工作汇报,对价格工作表示充分肯定,尤其对市物价局荣获全省价格系统先进工作集体十分高兴。他勉励全市价格系统职工要戒骄戒躁,努力工作,为保持全市价格总水平基本稳定作出应有贡献。

淮北:向低收入群体发放春节副食品价格补贴

为切实减轻价格上涨对低收入群众生活的影响,保障和改善民生,近日,淮北市委、市政府再次启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,对全市低收入群体发放春节副食品价格补贴。此次补贴的范围包括全市城乡低保对象、农村五保供养对象、领取失业保险金人员和优抚对象,补贴标准为城市每户200元、农村每户100元,预计发放资金1280万元,所需资金全部从价调基金列支。此次副食品补贴是淮北市继中秋节发放640万元副食品补贴后,保障低收入群体生活的又一有力举措。

省物价局组织开展节日市场价格检查

日前,省物价局开展节日市场价格政策执行情况大检查,省暨合肥市物价局组成多个联合检查组,出动检查人员80多人次,对合肥市内的商之都、家乐福、沃尔玛、百货大楼等大型零售企业销售门店及百大CBD广场

等大型停车场进行了检查。

此次检查的重点是经营者是否按公示价格或规定标准收费;是否存在虚假标价、模糊标价、虚构原价等价格欺诈行为;批发、零售、农贸市场商品是否明码标价,使用标价签是否完整、准确和

规范等。

从检查的情况来看,合肥市商场、超市等价格政策执行情况总体比较规范,但少数商场超市涉嫌存在价格欺诈行为,部分地面停车场、摊点和柜组没有按规定实行明码标价,目前正在进一步处理中。

节日期间,省物价局将进一步加大价格监督检查工作力度,严肃查处价格违法行为,畅通价格投诉举报渠道,确保群众投诉举报得到及时妥善处理,维护人民群众合法权益,营造欢乐祥和的节日氛围。



图为省物价局价格监督检查局检查人员在华联超市检查节日市场价格。李果 文/图